希鲁晚祖 2012.11.12 星期一

山东高考人数近5年锐减23万

2013年高考人数或再创新低

本报11月11日讯(记者

常学艺)山东省2013年高考报名工作已经开始,11月15日结束。据了解,山东省高考日结束。据了解,山东省高考年下降,5年内总人数锐减23万。专业人士推测2013年山东高考报名人数或将持续下降,2013年后,山东高考报名人数逐步回开,数年内将维持在一个平衡

据了解,2012年德州高考报名总数为23000余人,比2011年的报名总数少了4000多人,这也是继2008年报名高峰以来

连续第四年出现人数下降。德州市教育局相关工作人员说,自2009年以来,德州高考人数的下降,主要原因就是适龄人口在减少,这也是很多地方共同的现象。

"在就业难的大环境之下,很多高中生在遇到大学深造和直接就业两种情况时选择放弃高考去提前找个工作也在情理之中。"教育专家说,德州属于经济相对落后地区,很多家长很看重直接的经济效益,有时忽略了下一代的价值观和人生观的塑造。他们认为,上了大学

也不一定有很好的就业机会还 耽搁了这么长的时间,还不如直 接找个培训机构,学习点技术,就 直接上班赚钱了。

"近些年各大高校录取率的不断提高,高中复读的人数也是越来越少,山东省专科分数线也连年下降,2002年专科二批分数线为350分,2010年文理科都只需要190分,到2012年分数线再次下调至180分。"教育专家说,除此之外,二本一志愿缺额近2万个,近千所院校生源不满,几十所院校遭遇零投档,高职出现了4.2万的生源缺档

П。

此外,高考人数下降的原 因还有相当一部分高中毕业生 选择外出留学。有数据显示,这 几年国内学生选择出国留学的 人数以每年20%的速度递增,接 近30万人,其中不少是高中毕

据了解,明年春季高考现场资格审查及信息确认时间为12月1日至12月4日;夏季高考现场资格审查及信息确认时间为11月16日至30日,其中,应届生之外的考生现场资格审查及信息确认时间为11月28日至30日。



等待确认

11月11日,在德州研究生招生考试报名确认现场外,考生正在排队等待办理相关手续。今年考研现场确认时间为11月10日至14日,考生可以合理安排确认时间,避免长时间等待,并携带全相关证件,且不要错过确认时间。 本报记者 马志勇 摄影报道

2013年夏季高考 考试时间及分值确定



山东省教育厅近日出台 2013年夏季高考意见,各科考试 时间与分值确定,继续实行远 程网上报名。

记者从山东省教育厅了解到,2013年山东省夏季高考将于6月7日至9日进行。7日上午9:00至11:30首先进行语文考试,下午15:00至17:00进行数学考试;8号上午是文综\理综考试,下

午安排外语考试;基本能力考试是最后一科,安排在9号上午的9:00至11:00。

整个考试满分为750分,其中 语文、数学、外语试题满分各为 150分,外语中含听力测试满分30分;"文科综合"和"理科综合"试 题满分各为240分;基本能力测试 试题分值为100分,以考生答题得 分的60%计人高考总分。文化课成 绩将于6月25日前公布。

山东省考卷中的语文、数学、英语(不含听力)、文科综合、英语(不含听力)、文科综合东理科综合、基本能力6科由山东省自行命题,英语听力和小语种科目由教育部命题。报考,任须参加外语口试,口试成绩于7月3日前报送山东省教育招生考试院。

另外,山东省将继续实行远程网上报名。报考继通高等学校的所有考生均须参加身长,报考军事、公安、武警类高校的考生还须参加由省军区、省公安市、资高校组织的军检、体能调和面试。思想政治品德考核不合格的学生禁止报名参加考试。 据《中国教育在线》

●相关链接

招生考试。继续执行全国统一 的招生考试政策和考试时间, 统一命题、统一组织考试。春 季高考和夏季高考的报名、考 试与录取工作分开进行,允许 考生同时报考。

另外,考生填报基本信息通过远程网上进行。考生可任意选择地点上网填报,在规定时间内可以进行的改,在服务器运行期间录、查询。填报过程分为登录、查询。填报过程分为登录、查

试后不再进行科类确认。考生可在英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语中选考一门外语,并在报名时注明。选考语种不受科类的限制。

单考单招类别(含保送生、运动训练与民族传统体育、一级以上高水平运动员、职教师资、特殊教育、技校单招、国家示范性高职院校单招、考生也要同步进行网上报

实验小学一课题 获专家评定优秀奖

教育热线: 0534-2696672

近日,全国《基于网络校际协 作学习的相互启发原理和多样性 学习理论研究》总课题组给德州市 实验小学寄来贺信,祝贺该校参与 2011年---2012年全国教育科学 规划"十一五"国家一般课题《基于 网络校际协作学习的相互启发原 理和多样性学习理论研究》研究期 间,所申报的《网络协作学习对促 进课堂教学效果的个案研究》课 题,在课题结题中经专家评审鉴定 为优秀课题,课题参与教师程红红 在结题评审中获得一等奖。实验小 学申报实验课题后,成立了多人组 成的实验小组并广泛参与校际交 流的各项活动,还与全国各地的其 他参与课题实验的学校分享研究 成果,积极上传教育教学视频,在 新型协作教研平台上开展了一系 列独具特色的校际教研活动,使校 际双方教师职业技能得到提高,同 时也促进了教师专业的发展

(高向阳)

本科高校 自主招生有两类

自主招生是高考制度的重要高补充,是扩大高校自主权、深俗的工项重要举措。通的招说,自主招生给了高校更多的招处自主权,使高校不再完全按照总社。 最大级,使高校不再完全按照以往考定。 是一个,使高校不再完全按照以往考验,使高校不再完全按照的现象。 是一个,也是一个。 是一个,以及全面,是一个,以及全面,是一个。 是一个,以及全面,是一个。 是一个,以及全面,是一个。 是一个,以及全面,是一个。 是一个,以及全面,是一个。

(教育部阳光高考平台)



王小赶脚

本版编辑:常学艺 美编/组版:闫继军